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Deliberazione del Consiglio  
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Rif. Verbale n. 12/2019 
 
 
 
OGGETTO: Tavolo Permanente sulla Giustizia Riparativa e Manifesto per la Giustizia 
Riparativa – sede di Verona: adesione. 
 
 Il Consiglio Regionale dell'Ordine degli Assistenti Sociali del Veneto, riunitosi nella 

seduta del giorno 20 dicembre 2019, dalle ore 16.20 alle ore 18.20, presenti i 
sottoindicati Consiglieri: 

  
Presidente ZAMBELLO Mirella Sez. A P [ X ] A [   ] 
Vicepresidente LO FIEGO Laura  Sez. B P [    ] A [X] 
Segretario SIGNORETTO Stefania  Sez. A P [ X ] A [   ] 
Tesoriere SINIGAGLIA Marilena  Sez. A P [ X ] A [   ] 
Consigliere BON Stefania  Sez. A P [ X ] A [   ] 
Consigliere BONIN Franca Sez. A P [ X ] A [   ] 
Consigliere COMPAGNI Elena Sez. B P [ X ] A [   ] 
Consigliere BINOTTO Luca Sez. A P [ X ] A [   ] 
Consigliere DILIBERTI Marco Sez. B P [ X ] A [   ] 

Consigliere MARTINELLI Nicola Sez. B P [ X ] A [   ] 
Consigliere MENEGHETTI Filippo Sez. B P [    ] A [X] 
Consigliere QUANILLI Monica Sez. A P [ X ] A [   ] 
Consigliere TIOZZO Laura Sez. A P [    ] A [X] 
Consigliere ZANFERRARI Daniela Sez. A P [ X ] A [   ] 
Consigliere ZINI Eleonora Sez. B P [ X ] A [   ] 

 
VISTA la Legge 23 marzo 1993, n. 84; 
 
VISTO il DM 11 ottobre1994, n. 615; 
 
VISTO il DPR 08 luglio 2005, n. 169; 
 
VISTA la Legge 7 dicembre 1990, n. 241 e sue modifiche; 
 
VISTO il DPR 7 agosto 2012, n. 137 "Regolamento recante la riforma degli Ordini 
professionali" in particolare l'art. 7 comma 2 e 5; 
 
VISTO il Regolamento per la Formazione Continua per gli assistenti sociali approvato dal 

Consiglio nazionale nella seduta del 10 gennaio 2014 (ex DPR 137/12);  



 
 
VISTA la circolare CNOAS del 7 marzo 2014 prot. 1077/14 "Regolamento in materia di 

formazione permanente", in particolare il punto 1/a; 
 
VISTO il Regolamento per la Formazione Continua degli Assistenti Sociali del CROAS 
Veneto approvato nella seduta del 01/08/2014 del. n. 57; 
 
VISTA la proposta di adesione al Tavolo Permanente sulla Giustizia Riparativa e al 

Manifesto per la Giustizia Riparativa di Verona, pervenuta dall’Ufficio Distrettuale di 
Esecuzione Penale Esterna di Verona e Vicenza in data 13/11/2019; 
 
EVIDENZIATO che gli obiettivi che vuole perseguire il Tavolo ovvero i soggetti che 

intendono aderire sono: 
 Riconoscere un linguaggio comune nel presentare i temi legati alla giustizia 

riparativa; 
 Creare occasioni di sensibilizzazione sui temi della giustizia riparativa nelle scuole, 

in attività con i giovani (servizio civile, università), in seminari dedicati, in incontri sul 
territorio rivolti ai cittadini, in corsi di formazione; 

 Riconoscere un ruolo attivo, pari dignità e uguali condizioni di accesso a tutte le 
parti coinvolte in un percorso di giustizia riparativa; 

 Favorire l’accesso ad esperienze di cittadinanza attiva, come una modalità di 
revisione critica e di restituzione alla comunità del senso di giustizia e di sicurezza 
collettivo, riconoscendo le associazioni di volontariato e gli enti di terzo settore in 
generale, come possibile luogo di incontro tra le parti coinvolte; 

 Promuovere e valorizzare il volontariato, secondo i principi espressi dalla “Carta dei 
valori del volontariato”, come pratica di solidarietà e responsabilità civica anche nei 
percorsi di giustizia riparativa 

 
CONSIDERATO che, attraverso l’adesione al suddetto Tavolo, per il CROAS del Veneto 

non vi è nessun dispendio economico, ma solo la partecipazione di un Consigliere agli 
incontri di cadenza mensile del suddetto Tavolo; 
 
RISULTATO necessario individuare un nominativo tra i Consiglieri disponibili a partecipare 

agli incontri del suddetto Tavolo; 
 
TENUTO CONTO dell’interesse e dell’esperienza maturata in tale ambito del Consigliere, 
dott.ssa Zanferrari Daniela; 
 
 

DELIBERA 
 

con voti favorevoli: DODICI, contrari: NESSUNO, astenuti: NESSUNO 

 
1. Di aderire al Tavolo Permanente sulla Giustizia Riparativa e al Manifesto per la 

Giustizia Riparativa di Verona, indicando il Consigliere, dott.ssa Zanferrari Daniela, 
quale rappresentante del Consiglio Regionale degli Assistenti Sociali del Veneto 
all’interno del suddetto Tavolo.  

2. di dare immediata esecutività al presente atto deliberativo. 

 



 
 
 
 
Si demanda alla Segreteria per gli adempimenti di competenza. 
 
 
 
 
 
 
Il presente atto è costituito da 3 (tre) pagine. 
 
 
 
 
 
    Il Presidente dell’Ordine            Il Segretario dell’Ordine 
Ass. Soc. dott.ssa Zambello Mirella           Ass. Soc. dott.ssa Signoretto Stefania 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
 
  
 


